

司法部、全国普法办联合印发通知

部署开展2022年全民国家安全教育日普法宣传活动

今年4月15日是第七个全民国家安全教育日。司法部、全国普法办日前联合印发通知,部署开展2022年全民国家安全教育日普法宣传活动。今年的活动主题是“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”。

社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持总体国家安全观,统筹发展和安全,把国家安全贯穿到党和国家工作各方面全过程,深入开展宪法和国家安全法、反分裂国家法、国防法、反恐主义

法、数据安全法、生物安全法、网络安全法等国家安全相关法律的学习宣传,着力推动大安全理念深入人心,推动构建大安全格局,为全面建设社会主义现代化国家提供有力安全保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。通知强调,各地各部门法治宣传教育职能部门要结合疫情防控实际,通过多种形式和手段,因地制宜开展全民国家安全教育日

普法宣传,推动国家安全法律法规进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络。结合国家安全面临的新形势,统筹传统安全和非传统安全,加强数据安全法、生物安全法及相关法律法规的宣传,推动全社会充分认识数据安全、生物安全对于国家安全和经济社会发展的重要性,提高全社会防范和应对风险的意识和能力。(司法部)

包头市全力创建全国法治政府建设示范市

包头讯 4月6日,包头市组织召开全市法治政府建设工作视频推进会,全面总结2021年全市法治政府建设工作,交流法治政府建设成效和经验,研究部署包头市法治政府建设工作重点任务,对创建全国法治政府建设示范市进行再动员、再部署。包头市委副书记、市长张锐出席会议并讲话,会议由副市长、市公安局局长牛芳泽主持。各旗县区以视频形式设立分会场。

会上,包头市委依法治市办副主任、市司法局党组书记、局长张志刚通报了2021年全市法治政府建设工作,并对迎接全国法治政府建设示范创建实地评估工作提出了建议。张锐强调,要认真贯彻落实国家、自治区的工作要求,对标创建全国法治政府建设示范市指标,加快补齐短板和漏洞,切实筑牢高质量发展的法治基石。要突出重点、精准发力,坚决抓好督察反馈问题的整改,持续深化“放管

服”改革,依法有效化解社会矛盾纠纷,全面提高决策法治化水平,严格规范公正文明执法,强化行政权力监督制约,全力创建全国法治政府建设示范市,不断开创法治政府建设新局面。要压实责任,强化担当,加强组织领导、队伍建设和考核督导,确保法治政府建设各项任务落地落实,为建设繁荣昌盛、欣欣向荣的新时代中国特色社会主义现代化新包头提供有力法治保障。(肖琪)

我区将常态化开展安全生产大检查

本报讯(记者刘琪)按照自治区政府关于开展安全生产督导检查工作的部署要求,及自治区民政厅印发的《关于开展安全生产大检查的紧急通知》,从4月起至今年年底,我区常态化开展安全生产检查。

4月3日,自治区民政厅组成2个督导组检查组,以“四不两直”的方式,深入乌兰察布市、包头市,对安全生产和清明节祭扫保障工作实地督导检查,暗访儿童福利院、社会福利院、救助站(未成年人救助保护中心)、殡仪馆等民政服务机构(场所)10家,全面检查机构(场所)消防、建筑、特种设备、食品卫生、用火用电用燃气、疫情防控、祭扫服务等方面安全保障措施落实情况,详细了解封闭管理、值班值守、食品采购留样、祭扫保障、应急处置、火源管控等工作部署情况。

检查组要求各级民政部门,要提高政治站位,强化工作举措,进一步加强民政领域安全管理工作。要严格落实安全管理责任,从严从紧落实安全生产和疫情防控各项措施,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,对照自治区相关工作要求,深入开展民政服务机构(场所)安全隐患排查整治,不留任何漏洞、死角和盲区,对排查发现的问题立即整改,确保服务对象生命财产安全。

靠前驻防严密布控 遏制森林草原火患

本报讯(记者王丹 通讯员庞兴航)“当前全区春季森林草原防火进入紧要期,要重点谋划好区内外靠前驻防任务……”近日,自治区森林消防总队召开春季森林草原防火工作部署会,科学分析研判区内及周边省份春防形势,全面部署重点工作任务。

据介绍,由于去年夏季全区降水量比常年偏多21毫米,特别是呼伦贝尔市大部、兴安盟大部、通辽市大部、锡林郭勒盟大部偏多3成至1.5倍,植被生长良好,林下可燃物累积量持续加大,加之今年春季气温普遍偏高,大部地区降水偏少,森林草原防火压力较大。

鉴于严峻的防火形势,自治区森林消防总队坚持早谋划、早动员、早部署、早落实,于3月中旬全部进入三级战备状态,全员进入随时出动救援的高度戒备状态,各级各类值班人员24小时在岗在位,总队、支队两级机关均成立2套以上前指,靠前部署、靠前指挥、靠前督导,并陆续派出29支分队1500人进驻25处火险高危区实施靠前驻防,形成“保证重点、辐射周边、相互策应、网状覆盖”的力量布控格局,确保一旦有火就近就快处置,防止小火酿成大灾。

针对防火关键节点以及春耕备耕农田防火的重要时段,总队将采取全队伍参加、全要素合成、全手段运用、全方位覆盖的方式,出动61支执勤分队1500人,在全区85处执勤点,联合应急、林草、公安等部门开展防火宣传、设卡检查、携装巡护、可燃物清理等为主要勤务的防火专项行动,密集构筑宣传管“面”、设卡抓“点”、巡护查“线”的“大联防”防火网络,最大限度从源头上减少森林草原火灾隐患。

打击非法捕捞 保护生态环境



冬去春来,我区各大湖泊已进入融冰期,为切实维护呼伦湖保护区社会安定、治理打击各种破坏资源和生态环境违法犯罪活动,自4月3日起,呼伦湖公安分局开展为期79天的“春封2022”专项行动,严防融冰期非法捕捞等各种破坏生态安全违法犯罪行为。

包俊 祖明月 摄

针对问题照单全收 剖析原因立行立改

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市司法行政系统“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动领导小组召开工作调度视频会。呼和浩特市司法局党组书记、局长史学君主持会议并讲话。

会议指出,自治区第一督导组在呼和浩特市司法局“大讨论”活动对照检视会上提出五项“不到位”问题,司法行政系统各单位要照单全收,切实整改。坚持把政治标准贯穿“大讨论”活动始终,从政治上、从政治上办,进一步强化政治意识和大局观念,切实提高政治站位,解决思想认识不到位的问题;坚持把学习教育贯穿“大讨论”活动始终,进一步强化“条线指导”,从“条线”上一级一级压实责任,统筹带动基层司

法局一起上、同步走,解决压力传导不到位的问题;坚持把开门纳谏贯穿“大讨论”活动始终,深入走访市场主体和企业,进一步拓展征求意见广度深度,认真研究分析企业提出的意见,及时回应企业和群众期盼,拿出实实在在的举措,解决跟踪问效不到位的问题;坚持把检视问题贯穿“大讨论”活动始终,发挥“关键少数”作用,坚持问题导向,既要对标“九个是否”“五个问题”“十

二个典型案例”,也要做好拓展延伸,真正把职责摆进去、把工作摆进去、把自己摆进去,杜绝“自查不存在问题”的现象,解决研讨检视不到位的问题;坚持把问题整改贯穿“大讨论”活动始终,一体推进“查改治建”,加快办理一批涉企案件,切实抓好建章立制,及时固化制度成果,破解整改提升不到位的问题。

(呼和浩特市司法局供稿)



中国银行数字化助力金融“无障碍”

本报讯(记者杨乐 通讯员王伟)2021年,中国银行坚持数字化转型战略发展方向,大力推进手机银行服务升级,为广大客户提供随身生活助手及智能财富管家服务。中国银行手机银行发布全新7.0版本,首批通过适老化无障碍评测,打造“美好生活”便民生活圈,发挥财富金融专业能力,形成“金融+场景”“科技+关爱”“智能+专业”“全球+全景”四大服务特色。服务水平得到客户及市场广泛赞誉,获得权威媒体颁发的“卓越竞争力手机银行”“最具影响力数字化银行”等多项重量级奖项。

中国银行在手机银行“生活”频道打造“美好生活”圈,为广大用户提供覆盖“衣、食、住、行、医、教、娱”的全方位便捷生活服务。在疫情期间,重点在线医疗、绿色出行、公益扶贫等领域发力,承担社会责任,切实为用户

提供生活便利。中国银行积极构建“金融+场景”生态服务体系,聚合跨境、教育、体育、银发四大特色场景服务专区。跨境场景服务依托中国银行跨境金融优势,优化升级留学汇款、外币现钞预约等40余项核心跨境金融产品,构建留学、旅游非金融服务体系;教育场景支持“家、师、生、校、教”全客群服务,打造智慧校园服务,推出乐知校园、宝宝存钱罐、BOBO鱼塘等集智能、趣味于一体的特色亲子产品;银发场景在银发专区中定制适合老年人的金融产品和商户优惠活动,设立中银老年大学,提供3个专区+6大学院共计400余门免费在线课程,推出银发地图上线养老机构覆盖24个省市,为老年人提供品质有保障的养老机构信息;体育场景服务发挥“双奥”银行品牌优势,全力支持冰雪产业发展。

中国银行在手机银行“财富”频道搭建“全集团+全市场”开放式产品货架,与多家基金、理财公司合作,为投资者提供丰富产品选择;聚焦配置化理念与服务,优化“投资组合”服务,助力用户实现多元化资产配置。打造基金“中行甄选”品牌,新增基金6大类128项产品信息,推出基金PK、基金诊断等便捷功能,提升持仓收益计算效率。全新推出信用卡频道、私人银行专区,升级权益专区,打造专业专属的贴心服务体验。整合用户财务信息,新增我的账单、月度账单、收益报告等智能财务管理工具,打造随身财富管理管家服务。

